

Хотелось бы также обратить внимание на необходимость акцентировать внимание в контексте информационной политики, особенно в странах Севера, на преимуществах, которые дает легальная миграция нашим стареющим обществам; это наиболее эффективный способ борьбы с ксенофобией, расизмом, дискриминацией и социальной изоляцией.

На сегодняшний день наша страна направляет 0,87 процента своего валового внутреннего дохода на сотрудничество в целях развития. Наша страна хотела бы участвовать в продолжающемся обсуждении вопроса о связи миграции и развития, причем не только в ходе этого диалога, но и после него. Мы поддерживаем создание глобального форума, при условии что это будет неформальная структура, позволяющая проводить реальный обмен опытом, как это предлагал Генеральный секретарь. Мы должны отдать должное Бельгии, которая уже заявила о своей готовности организовать у себя первое заседание такого форума в 2007 году.

Теперь мы должны сделать правильные выводы из диалога, который мы вели на протяжении последних двух дней в Нью-Йорке. Мы должны теперь обогатить и лучше скоординировать нашу политику, лучше организовать наше сотрудничество и сделать нашу политику более согласованной в интересах наших стран — как Севера, так и Юга, — в интересах наших обществ и, самое главное, в интересах мигрантов.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово министру, Председателю Комитета по делам национальностей и миграции Украины Его Превосходительству г-ну Сергею Рудику.

**Г-н Рудик** (Украина) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, позвольте мне прежде всего от имени правительства Украины поздравить Вас и, в Вашем лице, Генерального секретаря Кофи Аннана со своевременной организацией этого очень важного диалога. Я надеюсь, что наши обсуждения в эти два дня будут в значительной мере способствовать развитию как стран происхождения мигрантов, так и стран назначения.

Наша делегация хотела бы присоединиться к заявлению, с которым от имени Европейского союза выступила г-жа Тарья Филатов (Финляндия). Мы внимательно изучили всеобъемлющий доклад Генерального секретаря по международной миграции и

развитию (A/60/871). На наш взгляд, он затрагивает суть проблем. Мы согласны с тем, что миграция и развития взаимосвязаны и что международному сообществу следует активизировать сотрудничество в этой области, с тем чтобы лучше использовать потенциал миграции, связанный с развитием.

Позвольте мне рассказать об опыте Украины в плане миграционных процессов и о связанных с этим трудностях. В Украине в силу ее геополитического положения наблюдается высокий уровень миграции. Можно заметить, что применительно к международной миграции Украина — это как страна происхождения, так и страна назначения; она лежит на перекрестке миграционных потоков, проходящих с востока на запад, с юга на север, и обратно. Согласно данным Организации Объединенных Наций, наша страна занимает четвертое место по числу международных мигрантов.

За 15 лет своей независимости Украина прошла через три важных этапа международной миграции. В начале 90-х годов большое число украинских граждан выехало за рубеж на постоянное жительство. В конце прошлого века наступил этап стабилизации, и в настоящее время мы наблюдаем позитивный баланс в миграционных процессах. В самом начале у нас не было опыта в области управления миграцией. Мы впервые столкнулись с такими явлениями, как лица, ищущие убежище, беженцы, нелегальные мигранты и иностранные рабочие. Сейчас Украина присоединилась к Конвенции о статусе беженцев 1951 года и к Протоколу о статусе беженцев 1967 года. С 2002 года Украина является полноправным членом Международной организации по миграции.

Но предстоит еще многое сделать. Теперь, когда Европейский союз достиг границ Украины, миграционные потоки, вероятно, будут усиливаться, и это превращает Украину в страну со смешанными потоками миграции. Такая ситуация побуждает правительство Украины к принятию мер по уменьшению масштабов нелегальной иммиграции. Контроль за миграционными процессами и возможное участие в системе в целях предотвращения нелегальной миграции — вот основные приоритеты деятельности соответствующих государственных учреждений. В соответствии с международной практикой разработаны руководящие принципы и процедуры для обращений за получением статуса бе-

женца. Почти 2300 лиц уже получили такой статус в Украине.

Что касается миграции из Украины, то здесь в первую очередь речь идет о людях, которые хотят получить лучшую работу. Согласно неофициальным данным, в настоящее время за рубежом работают миллионы украинцев, тогда как по официальной информации число таких лиц составляет лишь 56 000. Это четкое свидетельство дальнейшей необходимости содействовать легальной миграции в сотрудничестве между странами происхождения и странами назначения в целях сокращения нерегулируемой и нелегальной иммиграции. С помощью Европейского союза, Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Международной организации по миграции Украина успешно осуществляет программы по формированию организационного потенциала в плане управления миграцией; главная цель здесь — создание в Украине миграционных служб, соответствующих международным гуманитарным стандартам. Продолжается формирование иммиграционной службы Украины.

В заключение позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Питера Сазерленда за ту роль, которую он играет в этой области. Мы приветствуем решение о расширении его мандата. Надеемся, что этот диалог будет способствовать улучшению понимания происходящих в мире миграционных процессов и необходимости в коллективных, скоординированных усилиях как на национальном, так и на региональном уровнях. Как сказал нам сегодня утром Генеральный секретарь Кофи Аннан, «Пришло время обратиться к фактам» (A/61/PV.3).

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово члену парламента, министру по вопросам гуманитарной помощи, по оказанию помощи жертвам стихийных бедствий и по делам беженцев Уганды Его Превосходительству достойному Тарсису Базане Кабвегьере.

**Г-н Кабвегьере** (Уганда) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, я хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы присоединиться к поздравлениям в Ваш адрес в связи с Вашим вступлением на этот важный пост.

Уганда принимает к сведению прекрасно проработанный документ — международную програм-

му регулирования миграции, — в разработке которого наша страна приняла участие в рамках глобального консультативного процесса как на региональном уровне, так и в контексте Бернского процесса. На данном этапе нам нужна всеобъемлющая и последовательная глобальная политика по регулированию международной миграции.

Почему же нам нужна всеобъемлющая и последовательная глобальная политика по регулированию международной миграции? По мере того как развивается процесс глобализации рынка труда, трудовая миграция становится одним из ключевых инструментов по достижению основных целей в сфере бизнеса, в частности, решения проблемы нехватки трудовых ресурсов. Необходимы более эффективные механизмы регулирования международного спроса и предложения на рынке труда, которые позволили бы добиться максимизации социального потенциала и потенциала человеческого развития в условиях глобальной мобильности рабочей силы.

В результате роста мобильности рабочей силы большое международное значение приобрела необходимость инвестирования средств в развитие человеческого потенциала. Обеспечение безопасного, основанного на гуманитарных принципах, законного и организованного перемещения трудовых ресурсов играет важную роль для всех заинтересованных сторон, включая отдельно взятых мигрантов, правительства, страны происхождения и назначения, частный сектор и гражданское общество. Необходимо сделать правовые рамки, регулирующие миграцию, более транспарентными. Создание централизованного банка данных по национальному и региональному миграционному законодательству, правовым актам и административным инструкциям пойдет на пользу всем сторонам. Перевод заработанных мигрантами денежных средств становится важным источником глобального финансирования и потенциальным двигателем экономического роста в таких развивающихся странах, как Уганда.

Что касается нашего собственного опыта в области управления миграцией, то перемещения лиц внутри страны, связанные с повстанческой активностью в ее северных районах, спровоцировали различные трудности, включая создание охраняемых лагерей для обеспечения безопасности населения от похищения и насильственной вербовки. Сейчас мы ведем мирные переговоры с повстанца-